2002年上海市普通高等学校春季招生考试
综合能力测试试卷
本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。全卷共12页，满分为150分。考试时间120分钟。
第Ⅰ卷  （共72分）
一. 历经十五年风雨，中国正式加入世界贸易组织（WTO），这将对中国社会发展带来深远影响。
1. “中国需要WTO，WTO需要中国”。下列选项对“入世”理解正确的有    

① 入世将会改变我国的国家性质
② 入世加快了我国对外开放的步伐
③ 入世历程体现了事物发展是前进性和曲折性的统一
④ 入世历程表明维护国家利益是主权国家对外活动的目的
A  ①②③    B  ①②④    C  ①③④    D  ②③④
2. 有专家指出，“中国入世，首先要实现观念的转变。”我们应树立的观念主要有      

① 开放市场、平等互利    ② 追求效率、竞争创新
③ 提高关税，规避风险    ④ 诚实守信、恪守规则
A  ①②③    B  ①②④    C  ①③④    D  ②③④
二. 2001是年9月11日，恐怖分子劫持客机袭击了纽约世贸中心和华盛顿五角大楼，造成了美国历史上前所未有的灾难，世界为之震惊。
3. “9·11”事件发生后，国际社会强烈谴责恐怖主义行径。这表明      

A  反对恐怖主义是当今世界的一大主题
B  恐怖主义是威胁世界和平与稳定的主要根源
C  恐怖主义行径是霸权主义和强权政治的表现
D  反对恐怖主义、维护世界和平应加强国际合作
4. 震惊世界的“9·11”事件给世界经济的发展带来巨大影响。世界贸易组织认为，2001年的世界商品贸易增长率将跌入低谷（如下图所示）。对上述材料理解[image: image1.png]


正确的有      

① 政治对经济发展具有制约作用    ② 国际间的经济联系日益密切
③ 世界经济将从此走向衰退        ④ 偶然性规定事物发展的前途和方向
A  ①②         B  ①④       C  ②③        D  ③④
三. 从历史上看，西方资产阶级一方面宣称自由、财产安全和反抗压迫都是不可剥夺的天赋人权；另一方面，他们肆意践踏劳苦大众的人权、血腥镇压人民的反抗斗争。
5. 下列被马克思誉为“第一个人权宣言”的是       

A  英国的《权利法案》        B  美国的《独立宣言》
C  法国的《人权宣言》        D  美国的《解放黑人奴隶宣言》
6. 下列在“五月流血周”中惨遭资产阶级政府镇压的是       

A  掘地派运动            B  西里西亚组织工人起义
C  巴黎公社运动          D  纽约、芝加哥“五一”大罢工
四. 中国共产党的八十年是为完成肩负的历史使命而不断经受考验、发展壮大的八十年。
7. 在新民主主义革命时期，中共中央机关所在地因革命形势的发展变化而几经转移。下列按转移顺序先后排列正确的一组是       

A  上海、瑞金、延安、西柏坡、北平 

B  上海、延安、瑞金、西柏坡、北平
C  上海、瑞金、西柏坡、延安、北平 

D  上海、西柏坡、瑞金、延安、北平
8. “红军不怕远征难，万水千山只等闲”。当年红军“远征”的直接原因是     

A  把革命火种播撒到西部，扩大革命根据地
B  东北沦陷、华北告急！中华民族危机空前
C  “避其主力，打其虚弱”，集中优势兵力歼灭敌人
D  红军第五次反“围剿”失利，被迫实行战略转移
五. 每逢周五，《新民晚报》刊登日出日落时间表。下表为今年11月30日刊登的12月2日部分城市日出日落时间表。
	城市
	日出时间
	日落时间
	城市
	日出时间
	日落时间

	北京
	7︰18
	16︰50
	上海
	6︰36
	16︰51

	哈尔滨
	6︰54
	15︰51
	成都
	7︰44
	18︰02

	西安
	7︰33
	17︰35
	拉萨
	8︰34
	18︰56


9. 请比较表中六个城市白昼的长短，其中两个城市之间白昼时间差值最大可达
      

A  1小时25分         B  3小时05分
C  2小时06分         D  1小时58分
10. 请依据表中的资料，判断下列四城市中，纬度最低的是      

A  西安      B  成都         C  上海           D  拉萨
六. 为了可持续发展，我国对水土资源进行了初步调查，得出右表资料。读表回答：
	占全国的百分比
	长江流域以南地区
	长江流域以北地区

	水资源
	80%
	14.7%

	人口
	53.5%
	44.4%

	耕地
	35.2%
	59.2%


11. 我国水资源和耕地的分布特点是       

A  南方地多水少            B  南方地少水多
C  北方地多水多            D  北方地少水少
12. 针对水土资源的配置情况，经过多年研究、论证、规划，我国将在明年开工的巨大工程是      

A  长江三峡工程           B  淮河治理工移
C  南水北调工程           D  黄河小浪底工程
七. 牛顿为物理学的发展做出了巨大贡献，他的研究涉及力学、光学等领域。
13. 根据牛顿运动定律，以下选项中正确的是       

A  人只有在静止的车厢内，竖直向上高高跳起后，才会落在车厢的原来位置。
B  人在沿直线匀速前进的车厢内，竖直向上高高跳起后，将落在经起点的后方
C  人在沿直线加速前进的车厢内，竖直向上高高挑起后，将落在起跳点的后方
D  人在沿直线减速前进的车厢内，竖直向上高高跳起后，将落在起跳点的后方
14. 牛顿为了说明光的生质，提出了光的微粒说。如今，人们对光的性质已有了进一步的认识。下列四个示意图所表示的实验，能说明光性质的是＿＿＿＿＿＿
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  图①               图②              图③               图④
A  ①②       B  ②③        C  ③④         D  ②④
[image: image4.png]


八. 人们常常用充气泵为鱼缸内的水补充氧气。
15. 右图是一种利用电磁原理制作的充气泵的结构示意图。其工作原理类似打点计时器。当电流从电磁铁的接线柱a流入，吸引小磁铁向下运动时，以下选项中正确的是      

A  电磁铁的上端为N极，小磁铁的下端为N极
B  电磁铁的上端为S极，小磁铁的下端为S极
C  电磁铁的上端为N极，小磁铁的下端为S极
D  电磁铁的上端为S极，电磁铁的下端为N极
[image: image5.png]


16. 右图为充气泵气室的工作原理图。设大气压强为P0，气室中的气体压强为p，气室通过阀门k1、k2与空气导管相连接。以下选项中正确的是           

A  当橡皮碗被拉伸时，p＞p0，k1关闭，k2开通
B  当橡皮碗被拉伸时，p＜p0，k1关闭，k2开通
C. 当橡皮碗被压缩时，p＞p0，k1关闭，k2开通
D. 当橡皮碗被压缩时，p＜p0，k1关闭，k2开通
九. 我国某著名学者在潜心研究后认为：创造＝需要×(设想)2。这表明，设想在创造思维中起着重要作用。下列各题均与设想有关。
17. “若在宇宙飞船的太空实验室（失重条件下）进行以下实验，其中最难完成的是      

A  将金粉和铜粉混合        

B  将牛奶加入水中混合
C  蒸发食盐水制取食盐晶体 
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D  用漏斗、滤纸过滤除去水中的泥沙
18. 学生用滤纸折成一只纸蝴蝶并在纸蝴蝶上喷洒某种试剂，挂在铁架台上。另取一只盛有某种溶液的烧杯，放在纸蝴蝶的下方（如图）。过一会儿，发现纸蝴蝶的颜色由白色纸蝴蝶上的喷洒液转变为红色，喷洒在纸蝴蝶上的试剂与小烧杯中的溶液是     ____   ____ 

	
	A
	B
	C
	D

	纸蝴蝶上的喷洒液
	石蕊
	酚酞
	酚酞
	石蕊

	小烧坏中的溶液
	浓盐酸
	浓氨水
	氢氧化钠溶液
	浓硫酸


19. 在烧杯中加入水和苯（密度：0.88g/cm3）各50mL。将一小粒金属钠（密度：0.97g/cm3）投入烧杯中。观察到的现象可能是      

A  钠在水层中反应并四处游动
B  钠停留在苯层中不发生反应
C  钠在苯的液面上反应并四处游动
D. 钠在苯与水的界面处反应并可能作上、下跳动
20. “摇摇冰”是一种即用即冷的饮料。吸食时将饮料罐隔离层中的化学物质和水混合后摇动即会制冷。该化学物质是      

A  氯化钠                B  固体硝酸铵
C  固体氢氧化钠          D  生石灰
十. 2001年上海科技节的主题是：“生物科技一一为了新世纪人类的幸福”。本届科技节从生命科学、生物技术、生活质量三个方面展开了主题。
21. 科研人员利用γ射线辐射种子使其产生变异，用这种方法培育新品种的机理是      

A  基因重组              B  基因突变 

C  染色体变异            D  基因互换
22. 每个健康人都有23对46条染色体，化学分析的结果表明染色体的主要成分是      

A  蛋白质和RNA         B  蛋白质和基因
C  蛋白质和DNA         D  RNA和DNA

十一. 近10年来，我国糖尿病发病率逐年上升，已经严重危害人们的身体健康。
23. 检查尿液中有无葡萄糖，下列试剂中可选用的是      

A  班氏试剂             B  革兰氏碘液  

C  甲基绿溶液           D  亚甲基蓝溶液
24. 治疗糖尿病的方法之一是      

A  口服胰岛素              B  注射胰岛素
C  口服或注射胰岛素均可    D  服用胰高血糖素
第Ⅱ卷（共78分）
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十二. （本题共10分）2001年11月13日至18日短短6天中，山西省接连发生四起小煤矿瓦斯爆炸事故，造成58人死亡，多人受伤。据报道，发生事故的4家煤矿均属应关停之列。国家针对小煤矿的“关井压产”曾多次发出整治通知，但由于近期煤炭价格上扬，加之乡镇煤矿的停产整顿会直接影响当地财政税收，致使一些小煤矿矿主置工人生命安全于不顾，暗中又恢复了生产。
25. 右图所示，1985年煤炭占我国能源消耗的百分比约为     ___  %。
26. 在煤炭的形成过程中会产生瓦斯。瓦斯的主要成分是甲烷。请写出瓦斯爆炸主要反应的化学方程式：                       ________________

                                   ___________________________

                                   ___________________________
27. 爆炸后，坑境内CO气体含量达10%以上，引起人体CO中毒。现场抢救CO中毒者，应立即采取什么措施？
                                                                        

28. 请你运用经济常识的有关知识分析：为什么国家三令五申，而应该关停的小煤矿还屡禁不绝？
                                                                        

________________________________________________________________________

29. 上述新闻见报后，社会上有人认为，乡镇煤矿的生产应该由市场竞争来调节，国家无需干预。你是如何看待这种观点的？
                                                                        

________________________________________________________________________

30. 2001年6月13日国务院办公厅发出《关于关闭国有煤矿矿办小井和乡镇煤矿停产整顿的通知》，要求所有乡镇煤矿一律停产整顿。你认为具备哪些条件的乡镇煤矿才可以恢复生产？
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
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十三. （本题16分）    是大中华橡胶厂享誉中外的注册商标。该厂位于上海徐家汇地区，是我国第一家生产橡胶轮胎的民族资本企业。20世纪末，大中华橡胶厂搬离徐家汇，迎来了更新更大的发展空间。在原址上新建了一片公共绿地（该厂烟囱被保留在绿地中，作为历史的见证），从而使徐家汇地区的环境得到了净化和美化，旧貌换新颜。
徐家汇地区图                     “明珠线”徐家汇段
31. 徐家汇的名称因历史名人                而得名。徐家汇绿地位于地铁徐家汇站标记的          方向（填八个方位之一）。
32. 我国民族资产阶级投资的企业主要集中在                  地区，分布在                业。他们诞生于十九世纪        年代。
33. 1914至1919年是中国民族资本主义发展史上少有的“黄金时代”。请简要分析其原因：
                                                                        

34. 橡胶属于重要的工业原料。它是一种有机高分子化合物，具有良好的弹性，但强度较差。一为了增加某些橡胶制品的强度，加工时往往需进行硫化处理。即将橡胶原料与硫磺在一定条件下反应；橡胶制品硫化程度越高，强度越大，弹性越差。下列橡胶制品中，加工时硫化程度较高的是          

A  橡皮筋    B  汽车外胎    C  普通气球    D  医用乳胶手套
35. 大中华橡胶厂拆除后，在该地块的使用上曾有两种意见。一种意见认为：徐家汇地区具有极高的商业价值。该地块上应该造商贸大楼或商品房。另一种意见认为：徐家汇地区的商业布局已基本合理，宜新建一个公共绿地，使该地区的环境得到净化和美化。请回答政府采纳第二种意见体现了什么国家职能。
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36. 轻轨“明珠线”的建成，缓解了徐家汇地区交通拥挤状况。请在右图上画出拱形梁在A点的受力示意图。
这种拱形桥的优点是
                                                                           

37. 绿地是都市人眼中的“绿岛”。建设徐家汇绿地大大改善了城市环境，举一例说明它对附近居民健康的影响。
                                                                        

[image: image12.png]Wy, ERBRERERE
120
100
8.0

o 7 N7\

40 S
20
0.0

92 93 04 05 96 97 03 99 00 014Ef]




十四. （本题13分）绿色环境是现代化城市的标志，也是城市可持续发展的保证。近年来上海大力发展城市绿化，取得了瞩目的成绩。
38. 中国民主革命的先行者         生前曾多次呼吁民众行动起来“绿化祖国”。为了纪念他，全国人大决定把他的逝世日（3月12日）定为我国的植树节。
39. 右为“上海市年极端最高气温≥35℃天数”图。据图分析：上海市中心城区全年极端最高气温≥35℃的天数可达       天以上。
	额定制冷量（吸热）
	3300W

	额定制热量（放热）
	3700W

	额定电流
	6.2A

	额定电压
	220V


40. 城市绿地对城市气候的调节起积极的作用。据报道：上海市中心某大型绿地吸收热量的功率约为6930千瓦，相当于用右表所示型号的空调机          台同时工作吸收的热量。所以，大型绿地能有效减缓城市的“            ”效应。
41. 在城市绿化布局上，上海提出了“绿地500米服务半径”计划，它是指市民走出家门口500米就有一块3000平方米以上的绿地。绿色植物的光合作用，在自然界中具有重要的意义。它为其他生物的生命活动，提供必需的           和           ，并且使大气中          含量基本保持稳定。
42. 上海城市立体绿化建设的重点是“破墙透绿”。除此以外，为加强城市立体绿化的建设，你还有什么建议？
                                                                        

43. 上海园林部门重点实施了“大树引进”计划。在大树移栽中，技术人员通过适当剪枝等方法以减少叶面             的蒸腾；在土壤中添加介质土，增加土壤通气度，有利于大树根部的             作用。
44. 合理施肥、养护管理是城市绿化建设的一个重要方面。在下列氮肥中，含氮量最高的是（    ）。（相对原子质量：H－1  C－12  O－16  S－32）
A  CO(NH2)2     B  NH4NO3     C  NH4HCO3     D  (NH4)2SO4

45. 科学家研究发现，用“汽水”（一种能释放CO2的弱酸性溶液）浇灌植物能促进植物的生长。原因是它能（    ）。
① 加强呼吸作用                ② 加强光合作用
③ 改良碱性土壤、调节pH宜     ④ 加强植物蒸腾作用
A  ①②      B  ②③      C  ③④        D  ②③④
46. 近年来，市政府大力发展城市绿化所取得的成绩表明（    ）。
① 上海居民生活质量提高了
② 上海城市综合竞争力增强了
③ 上海居民的生存消费比重逐步增大
④ 市政府行使组织社会公共服务的国家职能
A  ①②③      B  ①②④      C  ①③④      D  ②③④
十五. （共13分）APEC会议结束后，一些记者打算在中国旅游，有些人对中国悠久灿烂文化历史感兴趣；有些人想了解中国改革开放的成果，进行都市旅游和购物消费；有些人倾慕风光无限的喀斯特地貌；还有人打算去江南水乡风味浓郁的地方小憩。假设你是旅行社的业务经理，请根据记者要求，推荐相关地区供选择（每一地区只能选择一次，每种特色旅游提供三个地区）。
47. 推荐地区包括：北京，井冈山，三亚，乌镇，上海，黄山，桂林，西安，宜兴，庐山，香港，周庄，普陀山，延安，大同，路南石林，泰山，广州，西塘，青岛，朱家角，遵义，拉萨。
“悠久文化历史游”有：           、           、           。
“都市观光购物游”有：           、           、           。
“喀斯特地貌自然风光游”有：            、            、           。
“江南水乡风情游”有：           、           、            。
48. 上述推荐地区中，在                召开的中共中央政治局扩大会议，是中国共产党从幼年走向成熟的标志。
49. 有一批记者乘飞机从上海来到西藏旅游。他们托运的行李与在上海时比较，行李的质量将         （填变大、不变或变小）；所受重力的大小将        （填变大、不变或变小）。
50. 为了进一步发展西藏经济，目前正在动工兴建从青海格尔木到西藏拉萨的青藏铁路，需要克服的最大工程地质问题是（    ）。
A  冻土    B  泥石流    C  滑坡    D  崩塌
51. 初到拉萨的旅游者往往会出现气喘、头晕、乏力等高山反应。人体出现高山反应的主要原因是                                                      
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52. 青藏地区烧水的水壶，内壁往往结有一厚层水垢。经分析，其主要的成分是CaCO3、MgCO3和Mg(OH)2。由此推测该地区天然水中可能含有的物质是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
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 生长边界（海岭、断层）    消亡边界（海沟、造山带）
六大板块示意图
53. 平均海拔4000米以上的青藏高原有着独特的自然景观。“板块构造”学说认为，青藏高原隆起成为世界最高的高原是因为                板块向北推移，同                    板块的南缘相撞而成。 

54. 自拉萨向南越过喜马拉雅山脊到南坡，从山脊到山麓，自然植被出现有规律的变化。请按地势从高到低对下列植被类型作出排列（植被类型包括：针阔混交林，针叶林，高山荒漠，常绿阔叶林，高山草甸）。           、            、
             、             、             。决定高山植物垂直分布的主要无机环境因素是                         。
十六. （本题15分）铁道部在2001年10月17日宣布，全国铁路新一轮提速的各项准备工作已经就绪，将于10月21日零时起，实施第四次大面积提速。这次提速涉及17个省市和9个铁路局，覆盖了全国主要大、中城市。
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55. 火车作为一种先进的运输工具，最早出现在英国。1825年，         发明的蒸汽机车行驶在斯托克顿至达林顿全长约40公里的铁路上，成为当时速度最快、运载量最大的运输工具。1909年，由中国的“铁路之父”            指挥施工的京张铁路建成通车，谱写了中国人自行修建铁路的新篇章。
56. 新中国建立后，我国的铁路事业有了飞速的发展。第四次大提速，提高了运输能力。上图所示的“第二亚欧大陆桥”，东起连云港，经兰州到乌鲁木齐继续向西延伸，它贯通了京沪、                     、京广三条南北干线。
	T14列车时刻表

	停靠站
	到达时间
	开车时间
	里程（千米）

	上海
	－
	18︰00
	0

	蚌埠
	22︰26
	22︰34
	484

	济南
	03︰13
	03︰21
	966

	北京
	08︰00
	－
	1463


57. 第四次提速后，出现了“星级列车”。从其中的T14次列车时刻表可知，列车在蚌埠至济南区间段运行过程中的平均速率为
             千米/小时。
58. 铁路提速为鲜活水产品、新鲜水果和蔬菜的运输提供了有利条件。
在鲜活鱼的长途运输中，必须考虑以下几点：水中需要保持适量的O2；及时除去鱼排出的CO2；防止细菌的大量繁殖。现有两种在水中能起供氧灭菌作用的物质，其性能如下：
过氧化钠（Na2O2）：易溶于水，与水反应生成NaOH和O2；
过氧化钙（CaO2）：微溶于水，与水反应生成Ca(OH)2（微溶）和O2。
根据以上介绍，你认为运输鲜活水产品时应选择          加入水中。原因是
                                                                        

在不通风场所，苹果会散发         的气味，时间久了会腐烂；马铃薯块茎通过           呼吸产生乳酸。铁路提速可减少鲜果和蔬菜在运输过程中的损耗。
59. 铁路提速，要解决许多技术问题。通常，列车阻力与速度平方成正比，即f＝kv2。列车要跑得快，必须用大功率的机车来牵引。试计算列车分别以120千米/小时和40千米/小时的速度匀速行驶时，机车功率大小的比值（提示：物理学中重要的公式有F＝ma，W＝Fs，P＝Fv，s＝v0t＋1/2at2）。
                                                                       

60. 除上题涉及的问题外，还有许多其他技术问题需要解决。例如：为了减少列车在高速行驶中的振动，需要把原先的有接缝轨道改为无接缝轨道。请你再举一例，并简要说明。
                                                ______________________

                                                ______________________

[image: image15.jpg]


61. 提速后，常有如漫画所示的情况发生。漫画的寓意对我们有什么启示？
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十七. （本题11分）2001年11月20日，《解放日报》报道：南太平洋岛国“图瓦卢被迫全国移民”到新西兰。该国前总理佩鲁曾声称图瓦卢是“温室效应的第一个受害者”。目前该国正面临生存环境严重恶化的局面。该国岛屿近20年来已经被海水侵蚀得千疮百孔，岛上的淡水日益减少；海水的大量侵入使土壤盐碱化，粮食和蔬菜无法正常生长。图瓦卢陆地最高处仅海拔4.5米，由于海平面日渐升高，据估计这些岛屿将于50年内被海水淹没。请根据以上材料分析：
62. 图瓦卢首都富纳富提所处地理位置是经度约        ，纬度约        。
63. 图瓦卢是由多个珊瑚礁形成的岛国。由于大气中CO2含量的剧增，大量珊瑚礁（主要成分是碳酸钙）被海水侵蚀，其原因是（用化学方程式表示）：
                                                                        

64. 温室效应导致海平面上升，引起温室效应的人为原因主要是：
                                                                        

65. 为了控制温室效应。各国科学家提出了不少方法和设想。有人根据液态CO2密度大于海水密度的事实，设想将CO2液化后，送入深海海底。以减小大气中CO2的浓度。为使CO2液化，可采用的措施是（    ）。
A  减压、升温               B  增压、升温
C  减压、降温               D  增压、降温
66. 科学家致力于二氧化碳的“组合转化”技术研究，把过多的二氧化碳转化为有益于人类的物质。如将CO2和H2以1︰4的比例混合，通入反应器。在适当的条件下及反应，可获得一种重要的能源。请完成以下化学方程式：
CO2＋4H2→（    ）＋2H2O

若将CO2与H2混合，在一定条件下以1︰3的比例发生反应，生成某种重要的化工原料和水。该化工原料可能是（    ）。
A  烷烃      B  烯烃      C  炔烃      D  芳香烃
67. 快速、有效地减缓大气中CO2大量增加的生态学措施是      

A  使用天然气等燃料             B  控制全球人口增长
C  植树造林，保护森林           D  立即减少煤和石油的燃烧
68. 联合国气候变化框架公约《京都议定书》要求发达国家限制二氧化碳等温室气体的排放量，然而美国宣布拒绝履行《京都议定书》，世界舆论为之哗然。图瓦卢认为美国此举“侵犯了图瓦卢下一代生活在祖先土地上的自由。”
请运用政治常识的有关知识分析：为什么在控制温室气体排放量问题上，美国与图瓦卢的态度截然不同？
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